

讀經：瑪拉基書3章16節-4章6節

3:16那時，敬畏耶和華的彼此談論，耶和華側耳而聽，且有紀念冊在他面前，記錄那敬畏耶和華、思念他名的人。

3:17萬軍之耶和華說：在我所定的日子，他們必屬我，特特歸我。我必憐恤他們，如同人憐恤服事自己的兒子。

3:18那時你們必歸回，將善人和惡人，事奉神的和不事奉神的，分別出來。

4:1萬軍之耶和華說：那日臨近，勢如燒著的火爐，凡狂傲的和行惡的必如碎穢，在那日必被燒盡，根本枝條一無存留。

4:2但向你們敬畏我名的人必有公義的日頭出現，其光線有醫治之能。你們必出來跳躍如圈裡的肥犢。

4:3你們必踐踏惡人；在我所定的日子，他們必如灰塵在你們腳掌之下。這是萬軍之耶和華說的。

4:4你們當記念我僕人摩西的律法，就是我在何烈山為以色列眾人所吩咐他的律例典章。

4:5看哪，耶和華大而可畏之日未到以前，我必差遣先知以利亞到你們那裡去。

4:6他必使父親的心轉向兒女，兒女的心轉向父親，免得我來咒詛遍地。

金句：瑪拉基書3章16節

那時，敬畏耶和華的彼此談論，耶和華側耳而聽，且有紀念冊在他面前，記錄那敬畏耶和華、思念他名的人。

今天我們思想《神的日記》。

神很注意人的談話，你舌頭上的話沒有一句神不知道。

耶穌說，「凡人所說的閒話，當審判的日子，必要句句供出來；要憑你的話，定你為義；也要憑你的話，定你有罪。」

因此，不要講不當的話。污穢的言語，更是一句不可出口，所說的話要符合聖徒的體統。不合宜的話，不要說。

讓我們省察，我們每天所思想的，跟人交談的內容是什麼？  
要留意保守你的心，不要讓惡念存在心裡。



人是看外貌，耶和華是看人的內心。神說，「人心比萬物都詭詐，壞到極處，誰能識透呢？我耶和華是鑒察人心、試驗人肺腑的，要照各人所行的和他做事的結果報應他。」耶穌說，「從心裡發出來的，有惡念、凶殺、姦淫、苟合、偷盜、妄證、謗讟。這都是污穢人的。」

而凡不潔淨的，並那行可憎與虛謊之事的，是不能進入天城的。只有名字寫在羔羊生命冊上的才得進去。

約翰說，「行善的屬乎神；行惡的未曾見過神。」

撒母耳記上2章12節記載，「以利的兩個兒子是惡人，不認識耶和華。」

耶穌說，「荊棘上豈能摘葡萄呢？蒺藜裡豈能摘無花果呢？」「善人從他心裡所存的善，就發出善來；惡人從他心裡所存的惡，就發出惡來。」好樹就結好果子，壞樹只能持續結壞果子。

未曾經歷重生的人，因為不認識神，就不看重跟神的關係，任由心裡滿了勒索和邪惡。

因為「人心怎樣思量，他為人就是那樣。」

一切高尚的善行是從一顆歸主為聖、清潔的心所發出的。遠離神的聖潔、公義和良善。心不聖潔，生活就不像樣。

英國詩人白朗寧說，「思想是行為的靈魂。」所有的過犯都是始於犯罪的思想。

神看見產生惡行的「源頭」，這些惡行還沒有做出來以前，已經在神眼中被看為惡了。

神將我們的罪孽擺在祂面前，將我們的隱惡擺在祂面光之中。

神毀滅從前的世界，上古的世代，是因為當時的人終日所思想的盡都是惡。

創世記記載，挪亞的日子，凡有血氣的人，在地上都敗壞了行為。而人子降臨的時候，世界也會敗壞到像挪亞的日子。

想像人用自己的意志抵擋神，甘願臥在那惡者手下，被罪捆綁，成了「監獄裡的靈」。

當人的良心「沒有底線」，只差犯罪的機會，世界會敗壞到什麼地步？人偏離了正路，遠離了神創造的目的，在神眼中就被神看為「無用」，就是遭毀滅的開始。



卑賤的思想，對私慾的體貼，會叫聖靈為我們擔憂。耶利米書4章14節，神說，「耶路撒冷啊，你當洗去心中的惡，使你可以得救。惡念存在你心裡要到幾時呢？」

若是你心裡注重罪孽，你要面對你的真實狀況，懊悔你這罪惡，祈求主赦免你心中不討祂喜悅的惡念。

聖潔的默想是神所喜悅的。思想神的屬性，記念祂的聖名，談論祂的作為，見證祂的大能，順服祂的主權，活在祂的旨意裡，是一個靈命健康成熟的基督徒素常的習慣。

主把我們從這個世界分別出來，當我們甘願把心歸給主，思想主所喜悅的事，就使主的心歡喜。

詩篇104篇34節，詩人說，「願他以我的默念為甘甜；我要因耶和華歡喜。」

我們的生命如果要蒙神悅納，就要主動選擇該思想的事。什麼事呢？凡是真實的、可敬的、公義的、清潔的、可愛的、有美名的，若有什麼德行，若有什麼稱讚，這些事我們都要思念。

讓我們心充滿了良善，充滿了主。我們若被聖靈引導，主就讓我們有力量可以約束自己的心思。用信心滅盡那惡者一切的火箭。

舊約最後一卷書，瑪拉基書3章16節提到，「那時，敬畏耶和華的彼此談論，耶和華側耳而聽，且有紀念冊在他面前，記錄那敬畏耶和華、思念他名的人。」

神注意那些用虔誠敬畏的心談論祂，思念祂名的人。祂側耳聽敬畏祂的人彼此談論，並加以記錄，寫在祂的日記裡。

主認識誰是祂的人，祂認識誰是祂的羊。祂留意我們的談論。路加福音24章17節記載，耶穌問走在以馬忤斯路上的兩個門徒說：「你們走路彼此談論的是什麼事呢？」

一如當年在以馬忤斯的路，復活的主也會參與我們對祂的談論，使我們心裡火熱。

想一想，今天主若在你身旁，祂會不會喜悅你的談話？你談話的內容，能否榮耀神，造就人？

我們都不當講喪氣話，也不該講妄論神的話。

要小心不信的惡心，所講出來的惡言，使你遠離迦南美地。



我們既然蒙恩得救，就要多講感謝的話。有些追求靈恩的信徒很渴慕「說方言」。如果你不談神的大作為，說方言有何用？重要的不是「方言」，是「方言」裡面的內容。

主要聽你的「心裡話」，你在台上講的，和在台下講的是否一致？還是你在台上讚美神，在台下發怨言，若是這樣，主的心豈能喜悅你呢？

忠心做主工，沒有得到明顯果效時，不要灰心。

神並非不公義，惡人沒有受報，義人反倒受苦，不要以為神不記得。要持續相信。

保羅說，「我們縱然失信，他仍是可信的；因為他不能背乎自己。」

忍耐到底的，必和耶穌基督一同作王；我們若不認祂，祂也必不認我們。

在瑪拉基的時代，信仰堅定的人對所聽見信心退後的人講的「喪氣話」，所做出的回應，就是與其他敬畏神的人一起聚會，互相鼓勵，用主的話彼此勸慰。

他們不看環境，而是用信心抓住神的事實，把錯誤的感覺拉回來。在不信的世代堅守對神的信心，神就記下他們所談的。

馬太福音18章20節，主說，「無論在那裡，有兩三個人奉我的名聚會，那裡就有我在他們中間。」主在我們中間查看，在我們中間傾聽。祂要使我們心中火熱，祂要幫助我們。

主又說，

「若是你們中間有兩個人在地上，同心合意的求什麼事，我在天上的父，必為他們成全。」

基督徒相聚，相交的「團契」能提升彼此靈性的成長，讓自己在真道上大有膽量。神喜歡看到祂子民之間真實的團契和相愛。

一個敬畏神、愛神的人，一定常常樂於談神。大衛說，「要向耶和華唱詩、歌頌，談論他一切奇妙的作為。」

你越追求神，越有豐富的屬靈經歷，就越能談論神的事。「交通」就不會變為「閒聊」。

邁爾博士說，「沒有充分談論神，主要的原因是我們的心裡所有的思想都不是屬神的事，我們避免談，因為沒有豐富的屬靈經歷。」



他說，「我們看一間商店的櫥窗，來斷定這店的內容，照樣我們看一個信徒的內在生命，也以他的言談來斷定。心靈若不尋求神與祂的能力，沒有尋求神的面，在口舌上就不容易談論祂奇妙的作為。」

你若照神所喜悅的「尋求神與祂的能力，時常尋求祂的面」，禱告的時候，心裡就會湧出美辭。因為你有好多話要告訴神。

聖徒在靈裡交通，談論主的道與恩惠，用詩章、頌詞、靈歌，彼此教導，互相勸戒，心被恩感，歌頌神，主不但喜悅，並且記念。

《每日經歷神》這本靈修書的作者說，「神編織進入祂國度的每個事件，都是要促進我們彼此相依。」很多事情我們自己解決不了，要跟弟兄姊妹彼此交通，同心禱告。

越是身處不信的世代，越要互相勉勵每日與主更加親近，才不至入了迷惑，成了魔鬼的獵物。

在神的手裡有冊子，祂一直在記錄。想像在神手裡有一本聖徒的「語錄」，裡面充滿了對神愛意的表達，和信心的宣告。

何等奇妙，我們的「談話記錄」在神那裡。神知道義人的道路。祂的眼看顧義人，他的耳聽他的呼求。祂是真神，是活神，祂關注那些敬畏祂，尊崇祂的人。

瑪拉基書3章17節，「萬軍之耶和華說：在我所定的日子，他們必屬我，特特歸我。我必憐恤他們，如同人憐恤服事自己的兒子。」

至於狂傲的和行惡的人必如碎稊，在主來的日子，通通被燒盡一無存留。那行不義的，必受不義的報應。而思念主名，時常談論祂的人，要從主那裡得著稱讚。事奉主，愛主的人，必從主那裡，得著基業為賞賜。

請我們一起禱告：

「主啊，我們在自己的日記裡所記的不盡然真實可靠，但你所記的一定真實，並且絕對可靠。你看重我們。在你的日記裡，你記下我們的言語和行動，和這一切背後的動機。若有人愛你，這人是你所知道的。若有人服事你，天父必尊重他。你要我們回轉像小孩子一樣，存謙卑、清潔、正直的心，行在你面前。你說在神國裡的，正是這樣的人。願你用你的話啟發我們，光照我們，使我們知道怎樣行能得你的喜悅。願你用你恩惠的道建立我們，使我們口中的言語，心裡的意念，都能在你面前蒙悅納。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」



## 《主，你愛的光輝》

主，你愛的光輝正照亮，在這黑暗彎曲時代中，  
耶穌世界真光照亮我們，賜下真理釋放我們自由，光照我們，光照我們。

主，我們仰望你的榮面，願榮耀藉著我們彰顯，  
生命更新天天不斷改變。願你真理榮美讓人看見，光照我們，光照我們。

副歌：真光照耀，讓這地充滿父神榮耀，靈火焚燒，焚燒眾人心。  
活水湧流！以慈愛憐憫恩待萬邦，求發命令！主啊！照亮這地。

## 《求主聖靈充滿我》

懇求聖靈充滿我，直到心潔如璧，讓主光輝照遍心底，使無黑雲遮蔽。  
懇求聖靈充滿我，使頑固變柔順，教我生命光輝之道，惟主旨意是遵。  
懇求聖靈充滿我，神聖權能滿溢，燃起火熱仁愛之情，深深烙印心裡。  
懇求聖靈充滿我，直到我全屬你，更願專為上主而活，主旨作我心意。

副歌：充滿我，充滿我，懇求聖靈充滿我，求將我心洗滌潔淨，懇求聖靈充滿我。

## 《靈修短文》

許多人不是在那裡記日記嗎？但這種日記多半沒有價值和真實性，它們是預備給人看的，沒有一份日記是忠實完全的。它們不但沒有記錄自己所有的言語和行動，更沒有記錄自己的動機、思想和意念，而這正是言行的標準和根源，是神所要鑒察審問的：而且即或自己的記錄真實可靠，但在神的光中照一照，又是一些什麼記錄呢？可能你每天沒有犯什麼大罪，甚至沒有說什麼錯話，作什麼對不起人的事，那也只是按一般人的標準而言。對於一個被主寶血買贖的人來說，對於一個作神兒女的責任來說，那是差得太遠了。我們的話語，不但不應當有閒話，而且應當說得合時合宜，能造就人，榮耀神。我們的行為是不是完全脫去了舊人，穿上了新人。聖經就是神的冊子，我們天天可以對照一下，我們的一舉一動有否新生的樣式，是否像主一樣，回轉像小孩子一般謙卑、清潔、正直。

（摘自《安慰之言》）

